SS 24 Vorlesung/Ubung Mathematik: Thema 4

A 24 Rechenregeln fiir Grenzwerte von Folgen

Bestimmen Sie den Grenzwert lim a, der Folge a,,n € N, falls
n—o0

(a) an=(3)"-(=2)" (b) an:=— (1) (firreQ n J0,00])
(¢) an:=c- (%)n—i—d (fiir e,d € R) (d) ay, :=c-2" (fir c € R)
(e) ap:= W (fiir d € R\ {0})

n

A 25  Rechenregeln fiir Quotienten von Folgen

Bestimmen Sie jeweils den Grenzwert der Folge a,,n € N, fiir n — oo

3_9,2
(a) an = n4n32f7:5

_ BpA/5_p3/4
(b) an = 3157612273

_ 2n%4645n3
(c) an = T0n3—17n4+37

A 26  Regeln fiir Grenzwerte zusammengesetzter Funktionen

Bilden Sie folgende Grenzwerte:
(a) lir% vez+1 (b) lirré L +32 (¢) lim(z+1)- e*@=2) (d) limIn (e* + )
T— T—

r—2 z—0

(e) lim £+ =2 (f) lim(e® 1 +el =% —2). (x — 1)
z—0 (z—1) z—1
(g) lim (z+1)>=32> -3z —1) (h) lim (z? + 24 1)% — 322 — 22 — 1)

. . 1+z—z2 N\ 1e (z4+1)3—3x2—3z—1
(i) lim T () Im oy s e

Untersuchen Sie, ob fiir die folgenden Funktionen f(z) der Grenzwert in den ,Nahtstel-
len* existiert, und bestimmen Sie ihn gegebenenfalls.

(k) Nahtstelle “z = 3“ und

r+1 firo<z<3
flz)= 1 3 g

(1) Nahtstelle “z = —2“ und

(4-z)'/3 fir —4<z< -2
(z4+1)-2+2) fir —2<2<3

fz) =
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SS 24 Tutorien Mathematik: Thema 4

T 29 Rechenregeln fiir Grenzwerte von Folgen

Bestimmen Sie jeweils den Grenzwert der Folge a,,,n € N, fiir n — oo

(8) an = 4=+(V) ® () an= (4= s+ (Vi) 2)- (0¥ =20V 4 5 4 7)

n3 —2n? +5 2 N
(c) a 4n3 —Tn (@) a Vn+2++/n () a nt2-v2
n3/% — 2nb/4 4 5p=1/2 —Tpd/2

® an = 4n3/2 — Tp—1 4 nd/3

T 30 Rechenregeln fiir Grenzwerte zusammengesetzter Funktionen

Bilden Sie folgende Grenzwerte:

(a) lim 2-e@ =4 (b)) lim In(z® +e— 1)

z—1 z—1
(¢) lim(x+2)-e*@=2 (d) lim (4 $|1/3)
T—2 T——2

(¢) lim(z+1)In(1+2?) (f) lim CH20E)

xz—0 r—2

3z34x+1 lim (x4+1)3—322—3z—1

(g) xlgrolom (h) o1 (@ +z+1)2-322-22—-1

. . 1+1/x . . 1+1/x . 1+1/x
(1) xlgglo Inz (J) a:l—lgl— Inz (k) xli}lTll—l— Inz

Untersuchen Sie, ob fiir die folgenden Funktionen f(z) der Grenzwert in den ,Nahtstel-
len“ existiert, und bestimmen Sie ihn gegebenenfalls.

(1) Nahtstelle “x = 1“ und
A 2. ela+1)?—4 fir0<z<l1
€Tr) =
In(z®+e—-1) firl<xz<5
(m) Nahtstelle “z = —2% und

f(x) (4 |z))'/3 fir —3<xz< -2
€Tr) =
24+ In(3+2x) fir —2<z<2
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